

小妹妹带来大惊喜

浙江女篮常规赛取得七连胜 时隔三年再进季后赛

平均年龄最小、身高最矮 这支女篮和当年的双亚军队大不相同

本报记者 曹林波

本赛季,曾经一度淡出球迷视野的浙江稠州银行女篮又回来了,在失去了WCBA的参赛资格三年之后,她们不仅重新打回了联赛,而且靠着整个联赛平均年龄最小、身高最矮的这些姑娘们,在常规赛中打出一波7连胜的成绩,连连将强队挑落马,一路闯进了季后赛,这也是三年来的头一次。

这不由让人想起曾经两夺WCBA联赛亚军的那支浙江女篮,这支女篮和当年的那支亚军队伍有什么关系?在这沉寂的三年里,浙江女篮又经历过什么呢?



浙江女篮的小姑娘们



扫描下方二维码
下载钱江晚报
新闻app
“浙江24小时”
登录后输入邀请
码“wZOS”
(区分大小写)

WCBA里名副其实的小妹妹

说到浙江女篮,球迷们首先想到的应该是曾经两度与WCBA总冠军失之交臂的那支队伍,从2011~2012赛季开始,她们创造了首个WCBA的“黑八奇迹”,惜败北京首夺联赛亚军,再到2012~2013赛季,浙江女篮和山西女篮双姝争艳,再次惜败。到2013~2014赛季接连发生球员罢训、李昕打官司风波,曾经辉煌一时的浙江女篮一时间跌到了谷底。

而现在这支女篮的主帅顾佳晴,正是在那段时间的领队。

这支浙江女篮是这个赛季WCBA平均年龄最小的。顾佳晴掰着手指数,“现在队里的球员主要是1995年出生的,再加上1999年的队员,最小的是个00后。”另外,她们也是整个WCBA中平均身高最矮的,全队14个球员当中有10个连180厘米都不到。

不过这样也有优势,现在的浙江女篮的打球风格就是一个快,这在以高大球员为主的国内女篮中算是异类,所以顾佳晴说起球员打球就笑:“每场比赛打得跟花儿一样,邦邦邦,先领先十几二十分,结果下半场心态不稳,各种被对方把坑填回来,就算最后赢了,一般也就差不多几分分的分差而已。”所以看场女篮比赛跟过山车似得,那叫一个刺激呢。

推倒重来 三年重回联赛

顾佳晴是从2014~15赛季球队拿了排位赛末位的那年开始担任女篮的主帅,在那之后球队,经历了两个赛季没有能够在联赛

资格赛中突围,直到去年才第三次冲击成功,这段低谷时期他和球队一路走过。

由于原先几个高薪引进的球员都没有留住,将球队推倒重来是唯一的选择。在担任女篮主帅之前,顾佳晴一直都是女篮青年队的教练,可以说1995年前后出生的这一批球员是他参与挑选来并一手带大的,这些球员他最熟悉不过。

“这帮小女孩都蛮单纯的。心思简单,想法不多,就是喜欢打篮球,愿意把打篮球当做个事儿做。我记得单婉丽刚从金华到预备队报到的时候,大大咧咧的,没看到接待的人员,就直接给我打电话,‘我饭还没吃呢,先让我在哪里吃个饭吧,教工食堂蹭一顿呗。’现在想想都觉得可爱。”就是这个心大的单婉丽,在本赛季能够经常打出20分以上的数据,成为球队重要的得分点。

另一方面给了球队很大信心的是浙江稠州银行的支持,虽然银行不参与运营,但是还在继续投入,“其他球队的老板,失去了联赛资格之后都是当年就走了,像稠州银行这样,资格赛打了三年还在坚持的只此一家。”

球员努力,俱乐部支持,上下齐心,三年之后,这支浙江女篮重新又打回来了。

一鸣惊人闯进季后赛

稠州银行篮球俱乐部总经理方俊说起女篮的时候,摇摇手,“本来以为赢五场差不多

了,没想到能进季后赛。大家都没想到。”

且不说这支女篮年纪小,经验不足,重回联赛后一开赛还遭遇了五连败。顾佳晴倒是都想好了:“没压力,刚开始老外没融合,自己球员信心也不足。都在我们的意料之中。”他倒是没想到,最后时刻如此惊险地打进八强,“还是和前几名的球队实力有差距,能够在常规赛取得七连胜,最后打进季后赛主要是我们把握住了机会,前面该赢的球都赢了。”

顾佳晴告诉记者,因为没想到会打进季后赛,所以在前面十几轮比赛,大家连积分都没仔细算:“事先完全没想到能够打到这一步,所以都没准备,不过到了第21轮客场赢了陕西女篮之后,大家开始意识到,真的有可能能够打进季后赛,所以就开始了。”

季后赛第一轮,浙江女篮将面对卫冕冠军北京女篮,本赛季常规赛,浙江女篮曾经在客场战胜过北京女篮,所以在季后赛面对排名第一的北京女篮,女篮能再次上演“黑八奇迹”么?顾佳晴表示:“黑八,没想过,我们能做好自己就可以了。”

打进季后赛对于浙江稠州银行女篮来说还有一个好处,由于规则的变化,这个赛季打进前八的队伍,下赛季就不用参加WCBA的资格赛了。“这对于我们接下来的训练安排,外援的选择,都留下了充足的时间。”

威姆斯苦撑全场 浙江男篮仍没挡住北京男篮

本报讯 1月20日,CBA常规赛第二十九轮开战,浙江稠州银行男篮坐镇主场迎来北京男篮的挑战。结果北京男篮全队手感火热,三分线外频频命中,最后浙江稠州银行男篮以106:116不敌北京男篮。

在本轮之前,北京男篮只比浙江稠州银行多一个胜场,虽然刘晓宇因脚伤缺席,常林禁赛期还没结束,但是客场作战的北京男篮在这场比赛中依然打出了团队篮球,成功遏制了浙江稠州银行男篮,在积分榜上继续压制稠州银行男篮处于进入季后赛的有利位

置。

北京男篮的两名外援,汉密尔顿拿下32分,杰克逊拿下16分12次助攻,整场比赛,北京男篮在三分线外全面开花,全队三分球27投15中命中率达到55.6%。赛后,稠州银行男篮主帅也承认球队没有能够防好对手:“对手有冠军底蕴,人员配备好,经验很丰富,从技术统计上看出我们全方位被压制,特别是助攻对方有26次,打得非常整体性,说明我们防守不到位,让对方多点开花。”

相比之下,浙江稠州银行男篮主要依靠

威姆斯一个进攻点苦苦支撑,他拿下了全场最高的46分。只不过孤掌难鸣,第四节威姆斯只下去休息了4分钟,就在这段时间里,北京男篮将比分拉开,就再没有给稠州银行男篮任何机会了。

这场失利给稠州银行男篮的年轻球员们好好上了一课,刘维伟也提到他们应该适时站出来:“我们年轻球员,应该自信一点,其实他们有能力,但是有些球不敢处理,作为教练员除了鼓励他们之外,也希望他们能真正意识到这一点。”

本报记者 曹林波